



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού

Θέμα: Να καταργηθεί ο απαράδεκτος νόμος για τις διαγραφές φοιτητών

Οι αντιδράσεις φοιτητικών συλλόγων, συλλόγων διδασκόντων και εργαζομένων των πανεπιστημίων, πληθαίνουν απέναντι στην πρόθεση της κυβέρνησης της ΝΔ να εφαρμόσει τις απαράδεκτες διατάξεις των νόμων 4777/2021 (Κεραμέως -Χρυσοχοϊδη) και 4957/2022 (νόμος -πλαίσιο Κεραμέως) για τις διαγραφές φοιτητών που υπερβαίνουν την ανώτατη διάρκεια φοίτησης που ορίζεται με τους παραπάνω νόμους. Η κυβέρνηση της ΝΔ και το ΥΠΑΙΘ έχει για μια ακόμα φορά σύσσωμο τον κόσμο των πανεπιστημίων απέναντι της. Αποφάσεις που διεκδικούν τη μη εφαρμογή της άδικης και αντιεκπαιδευτικής διάταξης έχουν πάνω από 120 φοιτητικοί σύλλογοι, η ΠΟΣΔΕΠ, οι σύγκλητοι πανεπιστημίων (όπως το ΕΚΠΑ, το ΠΑΠΕΙ, το ΕΛΜΕΠΑ), συνελύσεις τμημάτων και σχολών (όλα τα τμήματα μαθηματικών της χώρας, ΣΘΕ ΕΚΠΑ, Σχολή Μηχανικών του ΠΑΔΑ), η Ομοσπονδία Διοικητικού Προσωπικού Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης.

Τα επιχειρήματα που αξιοποιεί το ΥΠΑΙΘ για να στηρίξει αυτό το άδικο μέτρο καταρρίπτονται από τους ίδιους τους φορείς των πανεπιστημίων. Οι φοιτητές που δεν θεωρούνται «ενεργοί», ούτε «καταλαμβάνουν θέσεις» ούτε «κοστίζουν». Αφού, οι εισακτέοι των πανεπιστημίων δεν σχετίζονται με το πόσοι είναι ήδη εγγεγραμμένοι, ούτε φυσικά κοστίζουν στο κράτος οι φοιτητές που δεν δικαιούνται πάσο, συγγράμματα, εστίες -και για τα οποία, ακόμα και οι «ενεργοί φοιτητές» σε πολλές περιπτώσεις πληρώνουν.

Στις αιτίες του φαινομένου της παράτασης σπουδών η κυβέρνηση της ΝΔ θα βρει την πολιτική που η ίδια -και οι προηγούμενες του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ- υλοποιεί, έχοντας ψηφίσει, συμφωνώντας και υλοποιώντας την στρατηγική της ΕΕ για την τριτοβάθμια εκπαίδευση. Γιατί οι φοιτητές παρατείνουν τις σπουδές τους εξαιτίας του τεράστιου κόστους ζωής και σπουδών που αναγκάζει 1 στους 2 να εργάζονται παράλληλα με τις σπουδές τους, της τρομακτικής υποστελέχωσης των πανεπιστημίων, με φοιτητές να καταγγέλλουν ότι καθυστερούν τις σπουδές τους γιατί "δεν χωράνε σε εργαστήρια", ή, γιατί δεν υπάρχει διαθέσιμος επιβλέπων, ώστε να προχωρήσουν την πτυχιακή τους εργασία. Η απουσία αριθμού κλινών στις φοιτητικές εστίες, ώστε να καλύπτει όλα τα παιδιά που κατάφεραν να περάσουν σε μια σχολή μακριά από τον τόπο κατοικίας τους, οι καθυστερήσεις να "βρεθούν" θέσεις πρακτικής άσκησης -ακόμα κι όταν αυτή είναι υποχρεωτική-, ως αποτέλεσμα της υποχρηματοδότησης για τις πραγματικές ανάγκες των πανεπιστημίων, αποτελούν κι αυτά αιτίες για την καθυστέρηση της ολοκλήρωσης των σπουδών.

Με βάση τα παραπάνω **ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ.Υπουργός**, τι μέτρα θα πάρει ώστε:

Να καταργηθούν οι απαράδεκτες προβλέψεις για διαγραφές φοιτητών που ορίζονται στους νόμους 4777/2021 και 4957/2022.

-Να στηρίξει ολόπλευρα τον φοιτητικό πληθυσμό, με αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης, στελέχωση των πανεπιστημίων με μόνιμο και σταθερό προσωπικό, διδακτικό, εργαστηριακό και διοικητικό, με βάση τις πραγματικές ανάγκες.

Η Βουλευτής
Κτενά Αφροδίτη